



БРАТСКАЯ МОГИЛА СОВЕТСКИХ ВОИНОВ, ПОГИБШИХ В ПЕРИОД СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ ИЛОВЛИНСКИЙ РАЙОН, СТ. КАЧАЛИНСКАЯ

Вид захоронения	Братская могила
Количество могил	1
Захоронено всего	277
Захоронено известных	277
Захоронено неизвестных	0

Историческая справка

В годы Великой Отечественной войны с территории Иловлинского района было мобилизовано свыше 11000 иловлинцев (с учётом призванных из числа эвакуированных из западных районов СССР), погибло 4800; 6 иловлинцев стали Героями Советского Союза.

В период Сталинградской битвы на территории Иловлинского района велись ожесточённые бои с немецко-фашистским захватчиком, боевые действия продолжались с июля 1942 по февраль 1943 гг. Полной немецкой оккупации в период Сталинградской битвы район подвержен не был.

В начале лета 1942 года более 800 иловлинцев участвовали в строительстве оборонительных рубежей вблизи Сталинграда, остальное население возводило оборонительные рубежи по левому берегу р. Иловля.

Весной и летом 1942 года в соответствии с распоряжениями НКО СССР и Генерального штаба Красной Армии инженерными войсками совместно с городским и сельским населением построен внешний оборонительный обвод, который проходил по р. Иловля до р. Волга. В августе 1942 года 4-я танковая армия РККА заняла оборону по внешнему обводу, от устья реки до х. Вертячий а дивизии 1-й гвардейской армии на рубеже Кременская – Сиротинская – устье р. Иловля.

12 июля 1942 года был создан Сталинградский фронт, на территорию Иловлинского района (станции Иловля, Лог, Качалино) начали прибывать эшелоны с техникой и личным составом дивизий. В хх. Авилов, Тары, Песчанка, Красный Яр, Медведев, Заварыгин, Шишкин и др. проходило ускоренное обучение войск.

На территории Иловлинского района формировались 192 стрелковая дивизия (1 формирования), 182 танковая бригада, танкисты которой, начав свой путь под Сталинградом, участвовали в боях за Харьков, Киев, освобождали Венгрию и Австрию.

По информации райвоенкомата, в могиле, расположенной по адресу: Волгоградская область, Иловлинский район, ст-ца Качалинская, захоронено 277 человек (все известны). На территорию братской могилы производились перезахоронения с гражданского кладбища и нефтебазы.

